

# HERALDO DE ZAMORA

ANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Lunes 26 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA EPOCA  
EDICION \*\* NÚMERO 13.627

## PALABRAS AJENAS

### Como fué asesinado el periodista Luis Calamita

El gran periódico de Barcelona, "La Vanguardia Española", ha publicado el siguiente artículo y reporta je, a cerca del asesinato de nuestro inolvidable Director.

Agradecemos en todo lo que valen y representan estos testimonios de respeto a la memoria de Luis Calamita, quedando reconstituidos a estas pruebas de sincero afecto y que a su recuerdo dedican los periódicos españoles:

MADRID.—Crónica telefónica.—Cómo fué asesinado el periodista Luis Calamita.—(Servicio especial de nuestra Redacción en Madrid).

GALARZA EL SICARIO.—Madrid 14 (Crónica telefónica.—En nuestras notas informativas verá el lector un impresionante relato de la forma en que fué detenido, encarcelado, sacado de la prisión y asesinado, por último, un periodista español: Don Luis Calamita. Era en el trágico mes de noviembre, cuando el procedimiento de las sacas y los pasados llegó a su culminación en Madrid, y era ministro de la Gobernación el fatídico Galarza, que para nuestra vergüenza ha figurado en los censos periódicos de la capital. Muchos de los asesinatos que se perpetraron por aquel entonces, tuvieron su origen y su decreto en una venganza.

Las pasiones, los resentimientos, las envidias, encontraron un caudé de sangre y llegaron a un desenlace de dramatismo. Una de esas venganzas nacia en el espíritu mezquino y en el complejo de humana inferioridad que caracterizan siempre al abogado inmoral, trahumante de todos los campos políticos, codicioso de dinero y notoriedades que era Angel Galarza.

Don Luis Calamita, periodista de derechas, hombre de irrepachable integridad moral, había combatido en Zamora al Frente Popular y al odio so caci que marxista. Esté pasó el año 1933 por la modificación de un obscuro recimiento) de un ostracismo. Fué cuando salió de la jauría radical-socialista, de la cuadrilla jacobina de Albornoz, a los emplazamientos rufianescos de Largo Caballero, en la ala izquierda del Partido Socialista. Aquel período de forzoso silencio, la anulación transitoria de su personalidad, el desvío de los electores de Zamora, resultaban carga y recuerdo de masiado pesados para Galarza; y aprovechó su posición y sus facultades de verdugo mayor de la república para someter a prisión a quien le presentaba, en su propia provincia, el designio nacional y la hombría de bien.

No le bastó para su revancha con

privar de libertad a su adversario político, y lo entregó a un asesino a sueldo, a un agente de su criminalidad. De este modo—consta documentalmente en la información a que me refiero—elimino para siempre al hombre inermé, indefenso, que las circunstancias pusieron bajo su radio de acción. La hidalguía es ejercicio que no tiene que ver con toda esa chusma marxista y roja. Lo hidalgo hubiese llevado al hombre que tenía mando y facultades a devolver la libertad y asegurar la vida del supueste delincuente. Pero esas elegancias morales eran demasiado para la ruindad de Galarza, y lejos de practicarlas, recréto la muerte y procuró el ensañamiento.

No es ese desgraciado, que ha caído ahora en manos de la Justicia nacional, el verdadero asesino. El ejecutor material tiene poca importancia para juzgar el significado sangriento del hecho. El asesino fué el propio Galarza, que satisfacía de ese modo sus bajas ansias de revancha. Pagó, en la persona de don Luis Calamita, a quien los periodistas españoles debían un recuerdo emocionado y una oración piadosa, todo su despecto y toda su mortificación de dos años de apartamiento y olvido. Fué un criminal vulgar, con todas las agravantes del abuso del poder para la realización de sus bajos instintos.

La referencia que recogemos pone de relieve la condición moral de uno de los hombres representativos del Frente Popular y del marxismo español.

Ahora, mientras que el autor de su venganza rinde cuentas a la Justicia, el inspirador de tanta brutalidad pasea su desvergüenza por esos mundos, con el oro que acumuló en sus despojos y de cuya cuantía fué este diario el primer órgano nacional que dio noticias con sus pormenores exactos.—CASARES.

COMO FUE ASESINADO EL CABALLERO PERIADISTA LUIS CALAMITA

Madrid 14.—El periódico "Madrid", publica esta noche una información, en la que se demuestra que el asesinato de D. Luis Calamita, fué ordenado personalmente por el ministro de la Gobernación, Galarza.

El hermano de la víctima, que es presidente de la Audiencia Provincial de Cáceres, se encuentra en Madrid y ha manifestado que don Luis des de su periódico HERALDO DE ZAMORA, combatió duramente la candidatura de Galarza y del Frente Popular, y pocas semanas después las horras lanzaron una bomba y botellas de líquido inflamable en el edificio del periódico, no logrando su destrucción. Como el señor Calamita y sus familiares estaban en Zamora sin pro

tección y a merced de las turbas, vinieron a Madrid, y aquí les sorprendió el Movimiento. Galarza le buscó, oficiando para ello a sus siniestros sicarios, y en el periódico se reproduce un documento, con el membrete del ministro, escrito todo él de puño y letra de Galarza, que dice:

"El detenido LUIS CALAMITA, que lo fué por mi orden, queda desde esta fecha a disposición del señor Director general de Seguridad.  
Madrid 5 de octubre de 1936".

El 6 de noviembre, cuando la proximidad de las tropas nacionales, ponía miedo en el alma del ministro asesino, llamó este al comunista de Zamora Vicente RuEDA Fernández, y le dijo que buscara a otros tres individuos de confianza, y cuando lo hizo así, les entregó a cada uno dos mil pesetas, y les dijo que les premiaría bien si hacían el servicio de un modo exacto y rápido.

Efectivamente, se presentaron con un cuménto oficial que llevaba el sello de la Dirección General de Seguridad, que reproduce el periódico y que dice así:

"Siendo necesario el traslado del detenido, en esa prisión LUIS CALAMITA RUY-WAMBA a la prisión de Chinchilla, el cual se halla ya a mi disposición, según se acredita en el adjunto volante, sirva se hacer entrega del mismo al portador del presente oficio, don Vicente RuEDA Fernández, encargado de la cumplimentación del mencionado traslado.  
Madrid 5 de noviembre de 1936".

Y al entregarle el preso Vicente RuEDA firmó (igualmente se reproduce este texto), lo siguiente:

"Recibo el preso a que se refiere esta orden.  
Madrid, 6 de noviembre de 1936".

Efectivamente, RuEDA y los otros forajidos salieron con el señor Calamita de la Cárcel Modelo y se lo llevaron a un solar próximo a la Ciudad Universitaria, donde le dieron muerte.

Tal como les había ordenado, los asesinos se presentaron al día siguiente a Galarza, y pocos días después Galarza les premiaba como prometió, haciendo a Vicente RuEDA comisario político y a los otros tres tenientes del ejército rojo. RuEDA y uno de sus acompañantes están ya detenidos".

### El cabecilla rojo Lister, en la U. R. S. S.

Moscú.—Según una noticia publicada en el periódico vespertino "Wetschernala Moskaawa", se encuentra actualmente en la U. R. S. S. el tristemente célebre cabecilla rojo español Lister.

El mismo diario publica una fotografía en la que se ve a Lister en un campamento de niños españoles que durante la guerra fueron arrastrados a la U. R. S. S. con la complicidad de Inglaterra y Francia.

Estos niños han sido educados según las normas bolcheviques pues se piensa hacer de ellos el instrumento del comunismo internacional.

### Se instala en Madrid el Ministerio de Obras Públicas

Madrid.—Ha llegado a Madrid el ministro de Obras Públicas, señor Peña, que inmediatamente se ocupó de la instalación definitiva de su departamento en esta capital.

Desde hoy lunes todos los departamentos de este ministerio funcionarán en Madrid.

### Otras noticias

FRANCIA COMPRA EN AMERICA MATERIAL DE GUERRA POR VALOR DE 21 MILLONES DE DOLARES

WASHINGTON.—El Departamento de Estado ha publicado el número de licencias de exportación concedidas durante el mes de mayo. En primer lugar se mantendrá Francia que ha adquirido aeroplanos militares y accesorios por valor de 9.493.683 dólares; viene después y por primera vez como gran adquirente Australia con aeroplanos y material de guerra por valor de 4.428.811 dólares; el tercer lugar lo ocupa Holanda con aeroplanos por valor de cerca de dos millones de dólares. En total se concedieron licencias cuyo valor se aproxima a los 18 millones de dólares.

En los cinco primeros meses del año actual Francia ha adquirido en América material de guerra por unos 20 millones de dólares a Inglaterra por cerca de 15 millones.

LA DELEGACION MILITAR ESPANOLA EN ALEMANIA  
BERLIN.—El general español don

Antonio Aranda, acompañado de algunos oficiales, ha visitado las minas de Stinnes, situadas en Kartap y Brauck, a fin de ver de cerca los adelantos de la moderna minería alemana. El Sr. Stinnes, acompañó a sus ilustres huéspedes con el Director general, Dr. HoId, así como otros altos empleados del consorcio Stinnes, que dieron a los visitantes toda suerte de explicaciones.

La Delegación militar española que ha llegado a Berlín con la Legión Condor, y que está realizando un viaje por Alemania, ha hecho una visita a las fábricas de aviones y motores Junkers.

Los militares españoles, al frente de los cuales iba el general Aranda, con su Estado Mayor, y el notable piloto comandante Calvo, presenciaron en Döggelburg y en Aschersleben la fabricación en serie de los motores de aviación Junkers. En la casa Central de Dessau tuvieron ocasión de ver las instalaciones técnicas, la escuela de aprendices y las instituciones de carácter social.

### Importante discurso de Goebels

Berlín.—El ministro de Propaganda ha pronunciado el sábado un discurso en un local de la sociedad berlinesa de tranvías en presencia de mas de 20.000 obreros.

Dijo que la política imperialista de Alemania no pretende subyugar al mundo. Aspira a asegurar a la nación la satisfacción de sus necesidades vitales. Es inútil-agregó-que pretendan hacernos retroceder por las amenazas de la coalición que nos rodea.

Si no fuéramos tan razonables, hace tiempo que habría estallado la caldera alemana, sobrecargada. Cuando un pueblo está bien preparado para la guerra es cuando esta tiene menos probabilidades de estallar.

### CRUZ ROJA

#### LA FIESTA DE LA BANDERITA

El sábado último, festividad de San Juan Bautista, uno de los patronos santos de la benemérita Institución de la Cruz Roja, se celebró a beneficio de la misma la simpática como española y humanitaria fiesta de la Banderita.

Todos los componentes de la Cruz Roja de esta capital, oyeron una misa que tuvo lugar en la iglesia del Hospital de la Encarnación y en homenaje a los que cayeron cumpliendo sus sagrados deberes la cual fué armonizada por el maestro Haedo y el violinista señor Antón y a continuación, se organizó la postulación por las calles de la capital, en la que tomaron parte numerosas señoritas asociadas, enfermeras y de la Falange Femenina.

Estas abnegadas mujeres, luchando con el tiempo verdaderamente invernal, desafiando el aguacero y la ventisca, estuvieron toda la mañana haciendo la cuestación benéfica, poniendo banderitas a todos los transeuntes, sin distinción, a lo que aquellos correspondían con su aportación en metálico, algunos con desprendimiento.

En la Plaza Mayor y otros lugares de la población se establecieron mesas petitorias en las que recibían de nativos las damas de la Cruz Roja, atendiendo también dichas mesas los individuos de la Sección de Camilleros que tan relevantes servicios prestan en todas ocasiones.

Dado el fin benéfico de la fiesta, no fué el tiempo impedimento para que los resultados fuesen positivos, aunque se le restase brillantez, pues la recaudación obtenida por las señoritas postulantes, sin cuantiosa, ha sido, como se verá por la nota que más abajo publicamos, bastante lucida, cosa nada extraña, dado el bien probado patriotismo de los zamoranos, que siempre acuden con generosidad y aun sin ser llamados, cuando de actos de esta naturaleza se trata.

Nuestra cordial felicitación a los organizadores de la fiesta de la Banderita por el buen orden que la presidió, aunque el tiempo no favoreció nada y deseamos que para otra vez contri-

buya el tiempo mejor que en la que acaba de celebrarse.

**Cruz Roja Española**  
**Asamblea Provincial de Zamora**

**Fiesta de la Banderita**

La recaudación efectuada en esta Capital en el día de hoy, a beneficio de esta Institución, ha alcanzado la suma de 2.443.75 pesetas. Esta Asamblea expresa su gratitud y reconocimiento a todas las Señoritas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S, Damas Enfermeras, Auxiliares y Asociadas que con su celo y entusiasmo han contribuido al éxito obtenido. A sí mismo expresa su gratitud públicamente a la Prensa Local, Emisora Radio Zamora y Empresa Sanvicente que de modo tan generoso con su eficaz propaganda, han celebrado a esta humanitaria obra, como al público en general por su desprendimiento y amor a esta Institución.

Zamora 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente.

El Presidente-Delegado

#### Agradecimiento

El señor Presidente-Delegado de la Cruz Roja de Zamora, nos dirige el oficio que sigue:

En nombre de esta Asamblea, me es grato testimoniarle, el agradecimiento mas sincero, por la acertada y desinteresada colaboración del periódico de su digna dirección en pro de la Fiesta de la Banderita de nuestra Institución, que sin duda ha contribuido de una manera eficaz a que la cantidad recaudada en la postulación del día de hoy en esta Capital, haya alcanzado una cifra muy satisfactoria. Dios guarde a V. muchos años.

Zamora 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Presidente-Delegado, Juan Lospada.

### La quinta del 35 será licenciada del 3 al 10 de Julio próximo

Burgos.—En breve se insertará en el «Boletín Oficial del Estado» la orden que dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1935, que se llevará a cabo en las mismas condiciones que para los reemplazos anteriores. El plazo fijado será del 3 al 10 del próximo mes de julio.

### Halifax toma personalmente la dirección de las negociaciones con Rusia

Molotov recibirá a los embajadores de Inglaterra y Francia

Londres.—El ministro de Relaciones Extranjeras, Lord Halifax, ha tomado personalmente la dirección de las negociaciones con los Soviets.

Celebró ayer una conferencia con el embajador ruso Maisky, a quien expresó el deseo con Inglaterra de llegar a una rápida conclusión del Pacto, haciéndole ver igualmente el disgusto que le produciría a Inglaterra cualquier actitud de suspicacia o desconfianza en la U. R. S. S., a la cual quiere hacer llegar la sinceridad que impera en todos los actos del Gobierno británico.

Por otra parte, se sabe que Molotov recibirá el lunes a los embajadores inglés francés en Moscú.

### EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

### HERALDO en la provincia

#### Corrales en la Fiesta de la Victoria

Solemnísima procesión en homenaje a Nuestra Madre de las Angustias

Fué el de ayer un día que perdurará indefinidamente en el recuerdo de este vecindario. Difícilmente volverá a ser Corrales espectador de un acto religioso más emotivo que éste, en el que el pueblo en masa y no pocos forasteros rindieron homenaje de amor y agradecimiento a la Sagrada Imagen de Nuestra Madre de las Angustias, de singular devoción de este vecindario.

Desde la terminación de la guerra, ha estado expuesto en la iglesia parroquial a la veneración del público que, constantemente, se ha venido postrando ante la imagen, en espera de que regresaran los excombatientes para ser devuelta procesionalmente a su camarín de la ermita, siendo ayer el día designado y celebrándose los actos siguientes:

A las diez de la mañana, Misa solemne en el templo parroquial que presentaba un aspecto deslumbrador por la profusión de luces y alfombrado de flores y tomillos que embalsamaban el ambiente, con asistencia de todas las autoridades civiles, militares jerarquías del Movimiento, asociaciones, niños de las escuelas con sus Maestros y el pueblo en masa. Se cantó con gran afinación, la misa de Perosi por distinguidas señoritas de la localidad.

A las cinco de la tarde, reunidas nuevamente las autoridades y el pueblo, tuvo lugar ante la Cruz de los Caidos un gran desfile, recitándose la oración de Sánchez Mazas y rezándose un responso por los once caídos que de esta localidad ofendieron su sangre por la Patria, resultando un acto enternecedor y emotivo.

Seguidamente se trasladó la comitiva a la iglesia parroquial en donde

se rezó el octavario a Nuestra Madre, predicando con la elocuencia y erudición a que nos tiene acostumbrados, el coadjutor don Emiliano González, revelándose una vez más como un eminente orador sagrado, quien al final de su brillante peroración y en arrebatadora emoción de afectos, hizo correr las lágrimas por las mejillas de la mayoría de los concurrentes.

Terminado este acto, se organizó lo «gran procesión», por el itinerario previamente acordado, hallándose a su paso engalanados todos los balcones con sendas colgaduras, destacando un hermoso arco construido por los excombatientes en cuyo frontispicio resaltaba en gruesos caracteres las palabras ¡Franco Franco Francol, dando escolta de honor a la Sagrada Imagen, las Organizaciones Juveniles con tambores y cornetas y siendo conducida en hombros por los excombatientes y otros devotos, entre dos grandes filas de hombres y mujeres con luces encendidas y en perfecta formación, cantándose el Santo Rosario y otras preces, hasta llegar a la ermita.

Finalmente los excombatientes fueron obsequiados con esplendidez por el Ayuntamiento, teniendo un grato recuerdo de admiración para los que no volvieron y cuya sangre ha de ser fecunda para la Patria y que allá en el Cielo, cubiertos de gloria, pedirán a Nuestra Madre de las Angustias que en su pueblo reine siempre una hermandad imperecedera y un amor eterno, contribuyendo así a hacer la España UN A, GRANDE y LIBRE que todos anhelamos.

EL CORRESPONSAL

25 junio del Año de la Victoria.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## Notas Militares

### Medallas de Sufrimientos por la Patria

Esta honrosa condecoración, le ha sido concedida al soldado del Regimiento «Toledo» número 26, Justino Oliveros Ramos, herido leve el 30 de Diciembre de 1937, debiendo percibir la pensión de 1250 pesetas mensuales vitaliciamente a partir del 1.º de Enero de 1938.

También le ha sido concedida y con igual pensión, al soldado de dicho Regimiento, Agustín del Pozo Pérez, herido grave el 15 de Octubre de 1936 y que percibirán desde el día 1 de citado mes.

Reciban nuestra enhorabuena.

### DESTINOS

Ha sido destinado al Regimiento «Toledo» número 26, el sargento don Esteban Lorenzo Lucas, procedente del disuelto Batallón de Guarnición número 328, afecto administrativamente al Regimiento de Numancia, 6.º de Caballería.

## Registro Civil

### NACIMIENTOS

María Juan Luis  
Julio Antonio Arben Illa

### DEFUNCIONES

Consuelo Baladrón Vega, de 31 años  
Juan José Cañete Languete, de 33 años  
Teresa Fernández Margallo, de 64 años  
José Nogueiras García, de cuatro días  
Vicente Fernández Calvo, de 27 años

### MATRIMONIOS

Francisco Iglesias Gonzalez con Cristina Carreño Luengo  
Segismundo Martín Laborda con María Lourdes Garía de la Rosilla  
Angel Sánchez Sogo con Teresa Sogo Román

## Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes, lesionados en accidentes:

Venancio Ampudia, de 62 años que vive en la Carretera de la Hiniesta, de dos heridas cortantes en los dedos anular y meñique de la mano izquierda, las que le fueron suturadas con un punto.

Justiniano Sevilla, de 27 años, vecino de Matilla la Seca, de herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, interesando piel, que se causó con un cuchillo.

Cándida Salvador, de 18 años que vive en la Segunda Avenida, de herida contusa en el tarso del pie izquierdo, interesando piel y la cual le fué causada en el taller donde presta sus servicios

Florentino Martín, de 20 años, vecino de Moraleja del Vino, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, que también interesa piel. Se la produjo trabajando en el comercio «La Madrileña».

## Cartas por Avión

### Excelentísimo Ayuntamiento

#### Negociado de Aguas

Con el fin de establecer un sistema legal de recaudación por consumo de agua en todas aquellas suscripciones que vienen satisfaciendo una cantidad mínima de consumo y por la que se aplica importes mensuales respectivos de 250, 200 y 150 pesetas; se advierte a los suscriptores, que a partir de los recibos del mes de junio actual se aplicará a todas esas suscripciones en general, la cuantía única de 250 pesetas por vivienda, dando por admitidas en el Negociado cuantas reclamaciones motivé este nuevo sistema, previa presentación del recibo de la contribución del primer trimestre en el que consta el líquido imponible de la finca que sirve de base para establecer la escala contributiva que se refiere.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento y efectos.  
Zamora 7 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, Manuel ECHANOVE.

## COLEGIO-INTERNADO

DE

# “La Purísima Concepción”

ZAMORA

## ESTUDIOS DE BACHILLERATO

### Ingreso en la Universidad

## EXAMENES DE REVÁLIDA.

Preparación intensiva e integral para la convocatoria del próximo Agosto.

Este Centro es el de mayor garantía, de Profesorado más completo y el

UNICO LEGALMENTE RECONOCIDO por el Ministerio de Educación Nacional

Las clases se abren el día 3 de Julio.  
Para informes,  
DIRIJANSE AL DIRECTOR

## EL PORVENIR DE ZAMORA

### Compañía Anónima

Se hace saber a los Señores Accionistas de esta Compañía que han suscrito acciones en el segundo prorrateo de la última emisión, que les ha correspondido el DOS con QUINIENTAS VEINTICINCO milésimas por ciento y que deberán ingresar en la Caja de la misma el importe del veinticinco por ciento dentro del mes de JULIO en los días no feriados de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Zamora, 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

## EN TORO

### Campo de Santo Domingo

Once Azul Toro 1 - 5.ª Compañía Depósito 9  
(De nuestro enviado especial)

Ayer domingo, a las cinco y media se celebró el encuentro entre el once Azul de Toro y la 5.ª Compañía de Depósito del Regimiento Infantería Toledo número 26.

Se empezó el partido con los vivos reglamentarios dados por el señor Teniente Comandante de dicha Compañía. A las órdenes del señor Pinilla, empezó el partido con ligero dominio de los locales, viendo todos sus intentos defraudados por la magnífica actuación del trió defensivo militar.

Pasados estos primeros minutos los de la 5.ª Compañía empezaron con un juego superior al de sus contrincantes, obteniendo a los veinte minutos su primer goal por mediación de Blanco, que cogió desprevenido al portero por la rapidez de su disparo. Minutos después los visitantes obtienen su segundo y tercer goal, por mediación de dos impresionantes tiros de Casas y pocos minutos antes de terminar la primera parte, Brun consigue el cuarto, terminando con este resultado el primer tiempo.

Empieza el segundo, con nuevos bríos del once Azul, que no parece desmorilizarse a pesar de los cuatro goles, pero sus nuevos intentos se ven defraudados por la certera actuación del portero Güel que paró cuanto cuero le mandaba la delantera de Toro.

A los diez minutos se consigue el quinto goal de una magnífica media vuelta del catalán Casas. Seguidamente los militares son castigados con un golpe franco cerca de la portería que se encarga de ejecutarlo Gallego, marcando, después de una calurosa discusión, el único tanto del equipo local.

En virtud de ese goal el equipo visitante reacciona y consigue por mediación de su delantero centro los cuatro goles finales.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente manera: Güel; Escuer, Ri-

bas; Blanch, (en la segunda parte, Pérez) Blanco, Martínez; Fraca, Sabater, Casas, Brun y Plaza.

Se destacaron por los de Toro: Gallego, Sastre y Juanito; y por los militares, Casas, del Español de Barcelona, que marcó siete tantos y Güel, por encima de todos.

Segura la defensa. Bien distribuyendo juego la media y perforadora la delantera.

R. I. T.

### ¿La Selección Zamora a Valladolid?

Si las gestiones hechas por el once de la capital pinciana con el seleccionador zamorano señor Carbajal «Calero» se confirman, el domingo se trasladará a Valladolid el equipo representativo de nuestra capital para luchar contra el titular de aquella capital.

De llevarse a efecto este partido, se pondrán los billetes de ida y vuelta a la venta en los Almacenes García Casado.

El equipo que el señor «Calero» tiene, es: Güel; Valdés, Pulido; Chimento, Alvarez, Muñoz; Logroño, Casas, Juanito, Luis y París.

## Del Gobierno civil

Por haberse negado a entregar a los tablajeros de esta capital, 250 corderos que estaban autorizados a adquirir para el sacrificio, en la dehesa de Santarén, habiéndoseles ofrecido antes a precio superior al de tasa, con lo cual trató de burlar las disposiciones vigentes en materia de precios, se ha impuesto al dueño de dicha dehesa, don MOISES SANCHEZ, la multa de 5.000 pesetas.

## SANCIONES

Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se ha impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizad según previene la Orden vigente sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

A doña Josefa Crespo, Villalube, 50 pesetas.

A don Germán Enrique Esteban, Aspariego, 75 pesetas.

A don Zacarías Fradejos Lorenzo, Aspariego, 75 pesetas.

A don Salvador García Vilaplana, Zamora, 500 pesetas.

A don Rufino González, Zamora, 75 pesetas.

A don Antonio Matilla, Zamora, 150 pesetas.

A don Gregorio Pascual Alfageme Vezdemarban, 75 pesetas.

A don Elías Riesco Lorenzo, Venialbo, 50 pesetas.

A don Dimás Sánchez Balao, Venialbo, 150 pesetas.

## Letras de luto

### Alferez Alvaro Pérez Mundiña

Como mueren los héroes, tras una brillante ejecutoria en su vida militar, defendiendo a Dios y a nuestra gloriosa bandera, en ella envuelto hoy hace un año que cubrió la tierra al alferez del Regimiento de Infantería «Zaragoza» número 30, Alvaro Pérez Mundiña, otro de los abnegados jóvenes zamoranos, orgullo de su pueblo, que con su sangre joven y generosa, contribuyó en la gesta salvadora de España a escribir la página más hermosa y sublime de su Historia, pues halló la muerte en el campo del honor.

Ni la Patria ni Zamora olvidarán su nombre, justo premio a su noble proceder y en esta fecha en que se ha honrado su memoria con solemnes funerales celebrados en sufragio de su alma en la iglesia de San Ildefonso, con gran concurrencia de las amistades que supo granjearse en vida, nosotros le ofrecemos el recuerdo de una oración; y al reiterar a sus padres don Romualdo y doña Asunción, hermanas, Asunción, Pilar y Esther, tios y demas familia nuestro pésame, pronunciamos en honor del heróico militar, el grito que es un timbre de gloria de

Alferez Alvaro Pérez Mundiña:  
¡PRESENTE!

Lea V. todos los días

## HERALDO DE ZAMORA

## PAÑOS DE GUSTO

**PAÑOS** de calidad, para trajes a medida que ejecutamos perfectamente.

## García Casado

Antes Casa Redondo

Santa Clara, 23,

ZAMORA

## Del Ayuntamiento

En la sesión que celebró esta noche, la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Relación de recibos y facturas.
3. Puestos del Mercado de Abastos.
4. Reclamación de don César Hernández.
5. Informe del señor Inspector Municipal de Sanidad, en solicitud de don Enrique Domínguez Galindo.
6. Moción de la Comisión de Obras sobre alcantarillado a construir; y de la Comisión de Policía, sobre otras obras a realizar.

### REVOCO Y PINTURA:

7. Solicitud de don Pedro Madrazo, revoco casa número 9, carretera Hiniesta; don Ramón Hernández, id. id. y pintura en número 11 carretera Hiniesta, y don Antonio González, idem idem, y cambio de antepecho en balcon en número 4, calle Sotelo.

### LIMPIEZA Y RETEJO

8. Idem de don Salvador Iglesias, retejo en número 13 Plaza Santa Lucía.

### CEMENTERIO:

9. Idem de don Manuel Boizas, colocación lápida sepultura y cerramiento

### CONSTRUCCION:

10. Don José Zarcosa, casa y acueducto de agua en Camino Peña Francia; y don Indalecio Alvarez, casa en calle Gijón, 5 (Olivares).

### SEÑALAMIENTO DE LINEA:

11. Don Hermenegildo Pascual, para construcción casa en calle Tenorias; don Pedro Romero, señalamiento línea en Plaza del Dr. Arribas y don Lorenzo López, idem, idem en Plaza Iglesia y calle Obispo Nieto.

12. Sobre caseta instalada en Cosantilla San Bartolomé.

## Para los SUSPENSOS en Junio

LA

## “Academia Arias”

abre preparación de Ciencias Naturales, Matemáticas, etc., el 1.º de Julio y Reválidas de Bachillerato

Magisterio, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía

Cultura general

PROXIMAS OPOSICIONES

Calle de Ramón Alvarez, 1, segundo Plaza Mayor.—ZAMORA

## Aparatoso accidente de automóvil Resulta un herido levisimo

El sábado último y sobre las 20.30 de la tarde, en la carretera de Fonfría a la de Salamanca a Fermoste II, cerca del pueblo de Villamor de Cadosos, a consecuencia de un patinazo volcó un automóvil en que marchaban con dirección a Vigo, un sargento y varios soldados de la Legión pertenecientes a la escolta del excelentísimo señor general del Ejército don Juan Yagüe, al cual se dirigían a buscar a citado puerto gallego de regreso de su viaje a Alemania, para darle escolta.

A pesar de lo aparatoso del vuelco pues el coche dio dos vueltas de campana, empotrándose en una cuneta y quedando destruido, milagrosamente resultaron ilesos todos sus ocupantes a excepción de uno de ellos que sufrió ligeros magullamientos.

En el lugar del suceso se presentaron fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros, así como el médico forense de Bermillo de Sayago, para prestar, a los bravos defensores de España, los necesarios auxilios, que fueron innecesarios, pues todo se redujo a llevarlos a Bermillo en otro coche y a remolcar el siniestrado, que como decimos quedó en estado deplorable.

La escolta del bravo general Yagüe, se trasladó después a esta capital, desde donde continuaron viaje al punto a que se dirigían.

Mucho celebramos que el accidente no tuviese mayores consecuencias.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

## Amigo

## SASTRE - CAMISERO

OFRECE a V. como en temporadas anteriores la más extensa colección en Pañería con la GARANTIA de su EMERADO CORTE.

Mariano Benlliure, 4, ZAMORA  
TELEFONO 1426

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca

y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses . . . 2'5  
doce . . . 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

# En Suiza, un mutilado rojo acomete a tiros a Manolo Azaña

## Azaña acometido a tiros por un mutilado rojo

París.—El corresponsal de «Le Journal» dice saber que en la frontera franco-suiza ha sido agredido a tiros de pistola el ex tirano español Manuel Azaña.

El agresor es un mutilado de guerra del ejército rojo, el cual vació el cargador sobre los cristales del coche blindado en que viajaba el fugitivo mientras le motejaba con durísimos dicterios.

La intervención de la policía impidió que el iracundo ex miliciano consumara sus propósitos. Fué detenido.

### Ayuntamiento Subasta de material

La Comisión Gestora Municipal en sesión del día 12 acordó sacar a subasta la venta de la chapa de los Depósitos antiguos de agua; cuyo acto tendrá lugar en esta Alcaldía el día 3 del próximo julio y horas 19.

El pliego de condiciones se halla en Secretaría—(Oficina de aguas)—debiendo hacerse la oferta por toneladas y sobre el tipo de 285 pesetas cada una: siendo de cuenta del licitador el desmontaje y retirada de dicho material y de dos meses el plazo para ello.

El Alcalde Manuel Echánove.

### De la Alcaldía

#### A los poseedores de ganado y otros animales

Interesa o todos conocer el edicto que ha publicado esta Alcaldía sobre declaración de ganado, vacuno, caballo, lanar, en sus distintas clases, aves de corral, conejos y colmenas, cuya estadística reclama la Superioridad en el más breve plazo.

En referido anuncio se hace constar que no persiguen con ello fines contributivos, sino, contar con elementos de juicio para fomento de la riqueza ganadera. Se invoca el deber patriótico que todos tenemos de colaborar a la Administración pública con el Nuevo Estado, y de ninguna otra manera más eficazmente puede ello hacerse, al ejercitar tan alta función, como obedeciendo con la mayor presteza a los requerimientos de la Superioridad, pues ello redundará en bien general y en propio beneficio.

### Comisión Provincial clasificadora de ganados requisados para el Ejército

ZAMORA

Se hace saber a los interesados que finalizado el día 15 de los corrientes, el plazo de presentación de solicitudes ante las respectivas Alcaldías, reclamando ganado intervenido, y transcurrido con exceso el predicho plazo, esta Comisión no admitirá desde esta fecha instancia alguna en tal sentido.

Zamora 24 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Comandante-Presidente.—Severiano González.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

### Un joven herido Le dan un golpe con una hoz

En Almeida de Sayago, el vecino Ignacio Fadón Santos, de 61 años y hallándose en el lugar denominado «Regato de Valmentero», asestó un golpe en la cabeza con una hoz, a su convecino el joven de 18 años Pedro Baldeón Hernández, al cual suponía autor de la intrusión de ganados en un sembrado de cebada propiedad del agresivo labrador.

El muchacho resultó con una herida en el parietal izquierdo, menos le ve según dictamen facultativo, levantándose del hecho atestado y entregándose, en unión del agresor, al Juzgado del pueblo.

### Nombramiento de Delegado de Abastecimientos

Por el Excmo Sr. Ministro de Organización y Acción Social, ha sido nombrado Delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, para la provincia de Zamora, don Luis Gutiérrez Fernández.

### Certificados por Avión

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 18

### Heridos en riña Palos y piedras en acción

En Puebla de Sanabria, Jesús Prieto y su cónyuge Luzdivina Lobo, denunciaron a Manuel Silván González, alegando que éste había agredido con un palo a Luzdivina y al pedir ésta auxilio acudió su marido y entonces el Manuel le soltó otro estacazo que le dió en la cabeza. Añadieron también que Luzdivina al atizarle el otro el palo, cogió una piedra le tiró con ella, dándole en la cara.

Total: que la Guardia civil procedió a interrogar también a Manuel y el agresivo terceto fué a dar al Juzgado en unión del atestado correspondiente.

## ZAMORA POR LA EUCARISTIA

### La Sacramental de San Juan

El sábado último y con desusada brillantez, celebró sus cultos sacramentales la popular parroquia de San Juan, día de la fiesta de su santo titular, según viene de antiguo.

La iglesia estuvo ornamentada con exquisito gusto y su pavimento tapizado de hierbas olorosas; y los feligreses, atendiendo a la invitación que su párroco les hiciera y en consonancia con sus bien probados sentimientos religiosos, acudieron a todos los cultos que tuvieron lugar, demostrando su acendrado amor a la Eucaristía, pues tanto en la misa de comunión, como en la solemne, en la que predicó don Manuel Jambrina llenaron el templo, que se vió igualmente frecuentadísimo para orar ante el Señor que se hallaba de manifiesto, hasta por la tarde en que rezado el Rosario y cantadas completas, salió la procesión por las calles que ya anuncia mos.

Formaban aquella innumerables fieles de ambos sexos; con velas, el clero parroquial, los niños de primera comunión y la presidió el Excelentísimo Ayuntamiento con maceros, cerrando la marcha de la lucida comitiva la música de la Residencia provincial de niños, siendo llevado el Augusto Sacramento bajo palio, por el canónigo lectoral de la S. I. Catedral don Eufasio Mateos, asistido por los sacerdotes don Fermín M. Ferreras y don Severiano Alonso, hallándose todas las calles del recorrido adornadas con colgaduras y tomillo y espadañas esparcidas por el suelo.

A pesar de la inseguridad del tiempo que a aquella hora amainó, un tanto, la procesión resultó brillantísima, haciendo el Santísimo estación en un altar que instalaron los vecinos de la Plaza de la Leña y en otro en la Plaza Mayor, terminando la fiesta sacramental de San Juan, por cuyo esplendor felicitamos al clero y fieles de la parroquia, con la bendición y reserva del Santísimo que entró en el templo a los acordes del Himno Nacional y el canto del Eucarístico, que no interrumpieron los asistentes durante todo el tiempo que duró el exodo triunfal de Jesús Sacramento por las calles de la parroquia.

### La de San Ildefonso

Fué ayer el día en que correspondió a esta parroquia celebrar los cultos para honrar y glorificar a Dios en el Augusto Sacramento de la Eucaristía.

Los mayordomos en unión del clero perteneciente a la parroquia pusieron a contribución todo su entusiasmo para que el homenaje al Príncipe de los altares resultara, como lo consiguieron, extraordinariamente mag-

nífico, por lo que comenzaron adornando el templo con gusto refinado por su severidad y sencillez, rivalizando los feligreses por concurrir a todos los cultos que tuvieron lugar, sobre todo a la misa de comunión, pues fueron incontables los que se acercaron a la Sagrada Mesa, resultando solemnísimos la Misa Mayor en que predicó don Manuel Jambrina, tras de la cual quedó expuesto el Santísimo hasta la hora de la procesión, siendo adorado durante todo el tiempo por incalculable número de fieles.

A la misa solemne asistieron los Jefes y Oficiales e individuos del Cuerpo de Carabineros, francos de servicio, dando guardia en el altar una escuadra con armas.

La procesión constituyó un fervoroso homenaje a Jesús en la Sagrada Eucaristía, pues le acompañaron a su paso por las calles de la parroquia la inmensa mayoría de los feligreses, siendo llevado el Santísimo por el señor cura párroco don Ismael Almeida asistido de los sacerdotes don Gerardo Espeso y don Tomás Alonso, escoltando a ambos lados del Palio una escuadra de Carabineros.

Hizo estación el Santísimo Sacramento, en las iglesias de San Isidoro, del Convento de San Juan de Jerusalén y en el de Las Marinas, donde se entonaron motetes y durante todo el recorrido, los fieles no cesaron de entonar el Himno Eucarístico. Asistieron también a la procesión, el clero parroquial, una representación del Cabildo Catedral y los niños de primera comunión, así como la música de la Residencia provincial de niños, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza y Jefes y Oficiales de Carabineros, resultando una fiesta hermosa e inolvidable, que tuvo como broche de oro la solemne reserva, previa la bendición el pueblo.

Muy sinceramente felicitamos también al Clero de San Ildefonso, mayordomos de la fiesta y fieles, por la magnificencia que han imprimido a los actos sacramentales celebrados.

### Insultos graves a una mujer

La vecina de Aspariegos Iluminada Rodríguez Rodríguez, de 58 años, se dirigió al domicilio de su convecina Aurora Alvarez González, y cuando ésta se hallaba descansando, dirigió una serie de insultos y frases injuriosas, dando además un morrocotudo escándalo, pues con sus voces puso en conmoción a los demás vecinos.

Por este hecho, la Guardia civil denunció a la escandalosa mujer ante el Juez municipal del pueblo.

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas  
RESERVAS: 72 millones de pesetas  
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad  
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

## Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos  
Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasia, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

## FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO  
Traslados \*  
Arcas \*  
Coronas

HIJA DE SEVERIANO

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

## Balneario de Ledesma

SALAMANCA

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL  
Teléfonos: 1323, Teatro.  
Id. 1765, Taquilla.

HOY Lunes: Butaca UNA peseta  
ULTIMO DIA del  
Noticiero Español n.º 15

Grandioso ESTRENO «Metro»  
emocionante

El asesino  
de Mr. Medland

Por Charles Laughton  
y Maureen O'Sullivan

MISTERIO! INTRIGA!

EL MIERCOLES DEBUT  
COMPANIA DE COMEDIAS  
TARSILA CRIADO

JESUS TORDESILLAS  
Procedentes del Teatro  
Reina Victoria de Madrid

A LAS 7:30 A LAS 10:30  
Función de homenaje al insigne  
DON PEDRO MUÑOZ SECA,  
con su famosísima obra

LOS CHATOS  
Gran éxito de risa, creación sensacional de esta compañía

Butaca CUATRO pesetas

El VIERNES ESTRENO  
COKTAIL BAR

## Sección de Anuncios Económicos

### SE NECESITA

Una oficina en la Peluquería de Señoras, de Isabelita Carrétero, San Torcuato, 76 y 78.

ARRIENDO DE PASTOS de la dehesa de Quintanilla de barbechera y espigadero para ganado lanar.

Para tratar con los cabeceros en Moreruela de Tábara.

### SE VENDEN

Una casa, en la calle de San Juan de las Monjas, número 1, compuesta de piso bajo y principal y otra en la misma calle, número 5, consta de piso bajo y principal de gran capacidad con corrales y cuadra, indicada para industria.

Para tratar con don Luis García, Santa Clara 59.

### MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

### CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros post-gripe

### GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (rec.º 10 km)

1.º Julio a 30 Septiembre

### SE VENDE COCHE

de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas. Razón, en esta Administración.

### CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Rayos X — Ultravioleta

Diatermia — Corrientes

Consulta diaria, de once a una y de cuatro y seis

Haz entrega del **ORO**  
Lo necesita España

¡Viva España!

VENTA de dos casas en el arrabal de Olivares, de esta ciudad. Informes, don Agripino G. Queipo, Santa Clara, 49.

SE VENDE, una casa, situada en la carretera, de La Hiniesta, núm. 6. Para tratar: Calle de la Virgen, 6, (San Lázaro).

### SE ALQUILA

casa sola, amplio confort. San Torcuato, 43.

—Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

Utilizad el Correo Aéreo

## Doctor Velasco

RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.  
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.  
Teléfono, 1567.

SE VENDE comedor en buen uso. Razón en esta Administración.

SE VENDEN puertas y balcones seminuevas. Darán razón en esta administración

SE VENDEN muebles de comedor, despacho y otras. Avda. de Requijo número 11, 3.º, derecha.

PIANOS  
JULIO PORTOS, marcador de platos. Avisos, Barrocas, 24.

SE VENDE, un coche «Renault», 13 caballos, 5 plazas, bien calzado, muy barato. Dirigirse a Julián Alagón.— VEZDEMARBAN.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

